

**ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ**

**(1) പാചക വാതക വില വർദ്ധനവ്**

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ് : സർ, പാചക വാതക വില വർദ്ധനവ്

പിൻവലിക്കണമെന്നും, പാചക വാതകത്തിന് ഏർപ്പാടാക്കിയ സബ്സിഡി പിൻവലിക്കുകയും ചെയ്ത സെൻട്രൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് പിൻവലിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധ ധനമന്ത്രിയിലൂടെ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. ടാക്സ് ടെറിസം ഇന്ത്യയിൽ ആരംഭിച്ചത് കോൺഗ്രസ് സർക്കാരാണ്. ഇന്ത്യയിൽ പെട്രോളിന്റെ വില തീരുമാനിക്കാനുള്ള അവകാശം സ്വകാര്യ കമ്പനികളെ ഏൽപ്പിച്ചവർ പാത വെട്ടിത്തുറന്ന് ബി.ജെ.പി. അതി തീവ്ര വലതുപക്ഷ നയങ്ങൾ ഇന്ത്യയിൽ നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ ഏഴ് വർഷംകൊണ്ട്, 410 രൂപയിൽ നിന്ന് 1000 രൂപയിലേക്ക് ഗാർഹിക പാചകവാതകത്തിന്റെ വില എത്തി. ഹോട്ടലുകളിൽ ഉൾപ്പെടെ ഉപയോഗിക്കുന്ന വാണിജ്യ പാചകവാതകത്തിന് 2000 രൂപയോടടുത്തു. ഇന്നത്തെ എല്ലാ വാർത്താ മാധ്യമങ്ങളും ഇത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ദേശാഭിമാനിയുടേത് വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു ക്യാമ്പ്ഷനാണ്. 'ജീവിക്കാൻ

സമ്മതിക്കില്ല'. ഇന്ത്യയിലെ സാധാരണ മനുഷ്യനെ ജീവിക്കാൻ സമ്മതിക്കാത്ത കടുത്ത സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരത്തിന്റെ കേന്ദ്രഭൂമിയായി ബി.ജെ.പി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് ഇന്ത്യയെ മാറ്റുകയാണ്. അതിനെതിരെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെതിരെയുള്ള രാഷ്ട്രീയ പോരാട്ടത്തിന് പിന്നാലെ വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സർക്കാരിന് ക്ലാസെടുക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം വരരുത്. ഏറ്റവും ശക്തിയേറിയ നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് കുറയ്ക്കാനാവശ്യമായ ശക്തിയേറിയ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഇന്ത്യയിൽ സാധാരണ മനുഷ്യന് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യം നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകും എന്ന കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. കോവിഡിന്റെ ഭാഗമായി വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടാണ് നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നിത്യവരുമാനത്തിൽ തന്നെ കുറവുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ മുൻ ഗവർണറായിരുന്ന ശ്രീ. രഘുറാം രാജൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരമെന്നത് വികലമാണെന്നും 20-25 വർഷക്കാലം പിന്നിട്ടാലും ഇപ്പോൾ എടുത്ത്

ചാടിയ കുഴപ്പത്തിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ലെന്നാണ്. ജി.എസ്.ടി., നോട്ട് നിരോധനം ഉൾപ്പെടെ സ്വയം വരുത്തിവെച്ച സാമ്പത്തിക അപജയത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ പ്രതിസന്ധി ഇന്ത്യയിൽ ഇപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക പരിഷ്കാരമാണ് കടുത്ത നിലയിലേയ്ക്കുള്ള ടാക്സ് ടെറിസത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നതെന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. കേരളത്തിൽ ഏതാണ്ട് 80.70 ശതമാനം ഗുണഭോക്താക്കളെ ബാധിക്കുന്ന അതീവ ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയമാണിത്. ഒരു ഫെഡറൽ സ്റ്റേറ്റ് എന്ന നിലയിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായാൽ മാത്രമാണ് ഇത് പരിഹരിക്കാൻ പറ്റുന്നത്. പാചകവാതക സബ്സിഡി നിർത്തലാക്കിയിട്ട് ഒന്നര വർഷമായി. അതോടൊപ്പം പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വില വർദ്ധനവ് പിൻവലിക്കാനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തണമെന്ന് ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കലിലൂടെ ധനമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, 2013

വരെ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ പാചകവാതക സിലിണ്ടർ നൽകുന്ന രീതിയാണ് നിലനിന്നിരുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 2013-ൽ രണ്ടാം യു.പി.എ. സർക്കാർ ഈ രീതി അവസാനിപ്പിക്കുകയും ഡി.ബി.റ്റി. (ഡയറക്ട് ബെനിഫിറ്റ് ട്രാൻസ്ഫർ) സ്കീം നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തു. അതായത് ഉപഭോക്താക്കൾ മാർക്കറ്റ് വില നൽകി സിലിണ്ടർ വാങ്ങുക, അതിന്റെ സബ്സിഡി അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നൽകുന്ന രീതിയായിരുന്നു അത്. ഇതിനോടൊപ്പം സബ്സിഡി സിലിണ്ടറുകളുടെ എണ്ണവും കുറച്ചു. ഈ തീരുമാനം ഭാവിയിൽ സബ്സിഡി എന്നനേതയ്ക്കുമായി ഇല്ലാതാക്കുമെന്ന അപേക്ഷം അന്നേതന്നെ ഇടതുപക്ഷം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 35,605 കോടി രൂപയാണ് പാചക വാതക സബ്സിഡിക്കായി നീക്കി വെച്ചത്. 2020-21 വർഷത്തിൽ സബ്സിഡിയായി നീക്കിവെച്ച തുക 25,520 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞു. 2021-22-ൽ പാചകവാതകത്തിന്റെ സബ്സിഡിക്കുവേണ്ടി 12,450 കോടി രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്രബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ രണ്ടാം എൻ.ഡി.എ. സർക്കാരിന്റെ ഇടക്കത്തിൽ 2020 മേയ് മുതൽ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേക്കുള്ള സബ്സിഡി അയച്ചുകൊടുക്കുന്നത് നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നാം മോദി സർക്കാരിന്റെ കാലം മുതൽ

പടിപടിയായി പാചക വാതക വില വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കോവിഡ് മഹാമാരി രൂക്ഷമായിരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ വില വർദ്ധന രൂക്ഷമായി. 2020 മേയ് മാസം 581 രൂപ മാത്രം വിലയുണ്ടായിരുന്ന 14.2 കിലോ സിലിണ്ടറിന് 2021 ഒക്ടോബർ മാസം അവസാനം 940.50 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. ഈ കാലയളവിൽ 61 ശതമാനം വർദ്ധനവാണ് പാചക വാതകത്തിനുള്ളത്. അന്താരാഷ്ട്ര മാർക്കറ്റിലെ, പ്രത്യേകിച്ചും സൗദി ആരംകോ എന്ന കമ്പനിയുടെ വിലയ്ക്കനുസരിച്ചാണ് പാചക വാതക വിലയെന്നായിരുന്നു കേന്ദ്ര സർക്കാർ പറഞ്ഞിരുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് നോക്കിയാൽ 2014 -15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഒരു മെട്രിക് ടൺ എൽ.പി.ജി.-യുടെ അന്താരാഷ്ട്ര വില 880 ഡോളറായിരുന്നത് 2016-17-ൽ 394 ഡോളറായും, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 382 ഡോളറായും കുറഞ്ഞു. ഇതേസമയം ഗാർഹിക പാചകവാതകത്തിന്റേ വില 2014-15-ൽ 432 രൂപയായും 2016-17-ൽ 476 രൂപയായും 2021-22-ൽ 900 രൂപയായും വർദ്ധിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായത്. വില കൂടാനുള്ള പ്രധാന കാരണം പാചക വാതകത്തിന്റെ സബ്സിഡി എടുത്ത് കളഞ്ഞതാണ്. കൊട്ടിഘോഷിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പാചക

വാതകം നൽകുന്ന പ്രധാൻമന്ത്രി ഉജ്ജ്വൽ യോജനയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായ പാവങ്ങൾ ആദ്യതവണ സിലിണ്ടർ വാങ്ങിയശേഷം ഉയർന്ന വില കാരണം പാചക വാതകം ഉപയോഗിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിച്ചു എന്ന് 2019-ലെ സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നുണ്ട്. ചരക്കുസേവന നികുതി നിയമം നിലവിൽ വരുന്നതിന് മുമ്പ് പാചക വാതകത്തിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത നികുതി 5 ശതമാനം ആയിരുന്നു. ചരക്ക് സേവന നികുതി നിയമം വന്നപ്പോൾ നിലവിൽ നികുതി 5 ശതമാനമായി നിലനിർത്തിയെങ്കിലും ഇതിൽ 2.5 ശതമാനം കേന്ദ്രത്തിനും 2.5 ശതമാനം സംസ്ഥാനത്തിനും എന്ന നിലയിലേക്ക് മാറി. സംസ്ഥാനത്തിന് 2.5 ശതമാനത്തിന്റെ നഷ്ടം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. നികുതി നിരക്ക് ജി.എസ്.ടി. നടപ്പാക്കുന്നില്ലാത്തതിന് മുമ്പും ഇപ്പോഴും മാറ്റമില്ലാതെ തുടരുന്നതിനാൽ പാചകവാതകത്തിന്റെ വിലക്കയറ്റത്തിന് നികുതി നിരക്കുമായി ബന്ധമില്ല എന്ന് കാണാവുന്നതാണ്. വൻതോതിൽ മണ്ണെണ്ണയുടെ വിഹിതം കേന്ദ്രം വെട്ടിക്കുറച്ചതോടെ കോവിഡ് മൂലമുള്ളസാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ നട്ടം തിരിയുന്ന സാധാരണക്കാർ ഏകദേശം 900 രൂപ നിരക്കിലുള്ള എൽ.പി.ജി. സിലിണ്ടർ വാങ്ങാൻ നിർബന്ധിതരായിരിക്കുകയാണ്. ഇത് സ്ഥിതി

രൂക്ഷമാക്കുകയാണ്. രണ്ടാം യു.പി.എ. സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ച സാമ്പത്തിക നയവും ആ നയം വളരെ വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന എൻ.ഡി.എ. സർക്കാരുമാണ് പാചകവാതക വില വർദ്ധനവിന്റെ കാരണക്കാർ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എൽ.പി.ജി. സിലിണ്ടറുകളുടെ വില കുറയ്ക്കണമെന്നും സബ്സിഡി പുനഃസ്ഥാപിക്കണമെന്നും കേന്ദ്രത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഈ നയത്തിനെതിരെ ഭരണ പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ പ്രതിഷേധം ഉയർത്തേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും കേന്ദ്രസർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള ഇടപെടലുകൾ തുടരുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ് : സർ, ജി.എസ്.ടി.-യിൽ പാചക വാതകത്തെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ വില കുറയുമെന്നൊരു ആവശ്യം ഉയരുന്നുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, നേരത്തെ ജി.എസ്.ടി.-യിൽ പെടാതെയും ഉൾപന്നങ്ങളും പാചക വാതകവും കൊണ്ടുവന്നാൽ വില കുറയുമെന്നൊരു പ്രചരണം ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് തെറ്റാണെന്നുള്ള വസ്തുതകൾ

പുറത്ത് വന്നിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാചകവാതത്തിന് നേരത്തേ നികുതി 5 ശതമാനമായിരുന്നു; ഇപ്പോഴും 5 ശതമാനം നികുതിയാണുള്ളത്. 900 രൂപയുടെ ഒരു സിലിണ്ടറിന് 45 രൂപയേ നികുതിയായിട്ടുള്ളൂ. അതിൽ പകുതി കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും പകുതി സംസ്ഥാന സർക്കാരിനും എന്ന നിലയിൽ തന്നെയാണ് തുടരുന്നത്. പെട്രോളിയം വില വർദ്ധനയെ സംബന്ധിച്ച് നേരത്തെ ഇവിടെ ചർച്ച നടന്നപ്പോൾ പറഞ്ഞു. ഇതിൽ ശതമാനം വളരെ കുറവാണ്. പക്ഷെ വില വർദ്ധിക്കുന്നതിന് യാതൊരു ന്യായവുമില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷം കൊണ്ട് ഏകദേശം ഇരട്ടിയായി വർദ്ധിച്ചതിന്, അന്തർദ്ദേശീയ മാർക്കറ്റിലെ വിലയുമായി യാതൊരു ബന്ധവുമില്ല. ജി.എസ്.ടി.-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ വില കുറയുമെന്ന് പറയുന്നത് ഏറ്റവും വലിയ തെറ്റാണെന്ന് തെളിയിക്കുന്നതാണ് ഗ്യാസിന്റെ വില വർദ്ധനവ്. ഗ്യാസിന് വിലയുടെ 5 ശതമാനമാണ് ടാക്സുള്ളത്. ഇതിന് 45 രൂപ മാത്രം ടാക്സ് വാങ്ങുമ്പോഴാണ് ഗ്യാസിന് ഭീമമായ വില വാങ്ങുന്നത്. ഗ്യാസ് ഇപ്പോൾ ജി.എസ്.ടി.-യിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പെട്രോളിയം ജി.എസ്.ടി.-യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാൽ പോലും ഗുണമുണ്ടാകില്ലെന്നാണ്



എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

(2) മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സുകൾക്ക് എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിൽ എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നൽകിവരുന്ന സംവരണം 30 ശതമാനമായി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയിലേയ്ക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും നിയമസഭയുടെയും ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. സാമൂഹ്യമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഭരണഘടനാനുസൃതമായ സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. സാമൂഹിക പിന്നാക്കം അവസ്ഥയാണ് സംവരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനതത്വമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഒട്ടേറെ വിധിന്യായങ്ങളിൽ ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പിന്നാക്കാവസ്ഥ പരിഗണിച്ചുള്ള സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയപ്പോഴും സംവരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനം എന്താണെന്ന് നമ്മുടെ രാജ്യത്തും പ്രത്യേകിച്ച് കേരളത്തിൽ ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടതാണ്. സമീപകാലത്ത് വന്ന സുപ്രീംകോടതി

വിധികളിൽപോലും സാമൂഹിക പിന്നാക്കാവസ്ഥ തന്നെയാണ് സംവരണത്തിന്റെ മാനദണ്ഡമെന്ന് ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന ജനസംഖ്യയുടെ 60 മുതൽ 65 ശതമാനം വരുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾ സാമൂഹ്യമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവരാണെന്നത് വസ്തുതയാണ്. പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങൾ എന്ന് പൊതുവെ പറയപ്പെടുന്ന ഈ ജനസമൂഹത്തിന് സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ, പ്രൊഫഷണൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നേരിടുന്ന സംവരണ നിഷേധത്തിന്റെ ഗൗരവമായ വിഷയമാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ ബിരുദ കോഴ്സുകളിൽ പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളായ എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ നൽകി വരുന്ന സംവരണം 30 ശതമാനമാണ്. ഇതിൽ ഈഴവ, മുസ്ലീം, ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക, പിന്നാക്ക ഹിന്ദു, പിന്നാക്ക ക്രിസ്ത്യൻ, വിശ്വകർമ്മ അനുബന്ധ സമുദായങ്ങൾ, ധീവര അനുബന്ധ സമുദായങ്ങൾ, കുശവ, കുടുംബി തുടങ്ങിയ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് 30 ശതമാനം സംവരണത്തിനകത്ത് ഉപസംവരണവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പി.ജി. കോഴ്സുകളിൽ ജനസംഖ്യയുടെ

മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നാളിതുവരെയും നൽകിയിരുന്ന സംവരണം ആകെ 9 ശതമാനമായിരുന്നു. ഈഘവ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് മൂന്നും മുസ്ലീംങ്ങൾക്ക് രണ്ടും ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക, പിന്നാക്ക ഹിന്ദു, പിന്നാക്ക ക്രിസ്ത്യൻ, കുടുംബി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഓരോ ശതമാനം വീതവുമാണ് നിലവിലെ സീറ്റ് സംവരണം. ഈ സംവരണം ബിരുദ കോഴ്സുകൾക്ക് തുല്യമായി 30 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തണമെന്നത് കാലങ്ങളായുള്ള ആവശ്യമാണ്. 93-ാം ഭരണഘടന ഭേദഗതി പ്രകാരമുള്ള കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ നിയമനസരിച്ച് പിന്നാക്ക സമുദായങ്ങൾക്ക് എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലും എല്ലാ കോഴ്സുകൾക്കും 27 ശതമാനം സംവരണം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ സംസ്ഥാനത്തും നിലവിലുള്ള ഉയർന്ന സംവരണം തുടരാനും അനുമതിയുണ്ട്. കുമാരപിള്ള കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ പിന്നാക്ക സമുദായങ്ങൾക്ക് പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകളിൽ സംവരണം അനുവദിക്കുന്നത്. അതിൻപ്രകാരം നിലവിലുള്ള സംവരണം 30 ശതമാനമാണ്. പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സ് എന്നാൽ ബിരുദമെന്നോ ബിരുദാനന്തര ബിരുദമെന്നോ വേർതിരിവ് കുമാരപിള്ള കമ്മീഷൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

അതിനാൽ 30 ശതമാനം സംവരണം ബിരുദാനന്തര ബിരുദ മെഡിക്കൽ കോഴ്സിനും അർഹതയുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് ഇതുവരെയും അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. കേന്ദ്ര നിയമം വന്നതോടുകൂടി അനുവദിക്കാൻ നിർബന്ധിതമായപ്പോൾ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ 9 ശതമാനം സംവരണം അനുവദിക്കാനാണ് ശിപാർശ ചെയ്തത്. മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിലെ ഒ.ബി.സി. വിഭാഗങ്ങളിലെ പ്രാതിനിധ്യക്കുറവ് സംസ്ഥാന പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. ഇതുപ്രകാരം വിഷയത്തിൽ സർക്കാരിനെ ഉപദേശിക്കേണ്ട സംസ്ഥാന പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷനിൽനിന്നും പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന വകുപ്പ് ഉപദേശം തേടി. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസം, മെഡിക്കൽ, ആയുർവ്വേദ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുകളിലെ മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിച്ചുവരുത്തി കമ്മീഷൻ ഹിയറിംഗ് നടത്തുകയും ചെയ്തു. കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് 2021 ഫെബ്രുവരി 26-ന് സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചു. വിഷയം സവിസ്തരം പരിശോധിച്ച് കമ്മീഷൻ മെഡിക്കൽ, ദന്തൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിലെ എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 30 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തണമെന്നാണ് സർക്കാരിന് ശിപാർശ നൽകിയത്. മാസങ്ങളോളം

ഈ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നത് ഖേദകരമാണ്. കഴിഞ്ഞ സഭാ സമ്മേളനകാലത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ആരോഗ്യമന്ത്രിക്കും പിന്നാക്ക വിഭാഗ വികസന മന്ത്രിക്കും കത്ത് നൽകുകയുണ്ടായി. 27-10-2021-ന് ചേർന്ന മന്ത്രിസഭായോഗം മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിൽ 2021-22 അധ്യയന വർഷം മുതൽ എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 27 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചതായി വാർത്തകളിൽ കണ്ടു. 2022-23 വർഷം മുതൽ ദന്തൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിലും ഈ സംവരണം നടപ്പാക്കുമെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. 30 ശതമാനം സംവരണത്തിനാണ് പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിന് ഉപദേശം നൽകിയത്. ഏത് സാഹചര്യത്തിലാണ് ഇത് 27 ശതമാനമാക്കി സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത് എന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഒട്ടേറെ പി.ജി. കോഴ്സുകളിൽ ഇപ്പോഴും എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 9 ശതമാനത്തിൽ തന്നെ തുടരുകയാണ്. ഈ കോഴ്സുകളൊന്നും മന്ത്രിസഭാ തീരുമാനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വന്നിട്ടില്ലെന്നാണ് അറിയാൻ സാധിച്ചത്. ആയുർവ്വേദം. ഹോമിയോ പി.ജി. കോഴ്സുകൾ, ഡി.എൻ.ബി., പോസ്റ്റ് എം.ബി.ബി.എസ്., ഫാർമസി പി.ജി., എം.എസ്.സി. നഴ്സിംഗ്, മെഡിക്കൽ

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള എം.എസ്സി. എം.എൽ.ടി.,  
 എം.എസ്സി. ഓഡിയോളജി, എം.എസ്സി. സ്പീച്ച് ലാംഗ്വേജ് പത്തോളജി  
 തുടങ്ങിയ പല പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സുകളിലും എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 9  
 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ഈ കോഴ്സുകളിലെല്ലാം സാമ്പത്തിക സംവരണം 10  
 ശതമാനമാണെന്നത് സർക്കാർ കാണാതെ പോകരുത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്  
 കീഴിലുള്ള പി.ജി. ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകളിലെല്ലാം എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം  
 30 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്താൻ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ  
 ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ  
 ജോർജ്ജ്): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ  
 നടന്നുവരുന്ന ബിരുദ കോഴ്സുകൾക്ക് 30 ശതമാനവും പി.ജി. മെഡിക്കൽ  
 കോഴ്സുകൾക്ക് 9 ശതമാനം സംവരണവുമാണ് കഴിഞ്ഞ അധ്യയന  
 വർഷംവരെ എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിന് നൽകി വന്നിട്ടുള്ളത്. ഈ  
 വർഷം മുതൽ പി.ജി. മെഡിക്കൽ പ്രവേശനത്തിന് സർവ്വീസ് ക്വാട്ട  
 ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന സുപ്രീംകോടതി ഉത്തരവും എസ്.ഇ.ബി.സി.  
 സംവരണം ഉയർത്തണമെന്ന പിന്നാക്ക സമുദായ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയും

കണക്കിലെടുത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ പി.ജി. പ്രവേശന സംവരണ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്ന് കാണുകയും പി.ജി. മെഡിക്കൽ, മെഡിക്കൽ, ദന്തൽ സംവരണ വിഹിതം പുനർനിശ്ചയിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശോധന ആരംഭിക്കുകയും പ്രവേശന നടപടികൾ ഉടൻ ആരംഭിക്കേണ്ടിയിരുന്ന 2021-22-ലെ എം.ഡി.എസ്. പ്രവേശനത്തിന് സംവരണം തീരുമാനിച്ചു ഉത്തരവ് പ്രോസ്പെക്ടസ് മുഖാന്തരം പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് പി.ജി. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ സംവരണ വിഹിതം നിശ്ചയിക്കുന്നത് വിവിധഘട്ടങ്ങളിലായി സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും എസ്.സി. വിഭാഗത്തിന് 8 ശതമാനം, എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിന് 2 ശതമാനം, എസ്.ഇ.ബി.സി. 27 ശതമാനം, ഇ.ഡബ്ല്യു.എസ് 10 ശതമാനം, പി.ഡി. 5 ശതമാനം, സർവ്വീസ ക്വാട്ട 10 ശതമാനം എന്ന രീതിയിൽ സംവരണവിഹിതം ഏർപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. എം.ഡി.എസ്. പ്രവേശനത്തിന് 2022-23 അധ്യയന വർഷം മുതലാണ് ഇത് ബാധകമാക്കുകയെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തു. മേൽപ്പറഞ്ഞ സാഹചര്യങ്ങളിലാണ് പി.ജി. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നിലവിൽ എസ്.ഇ.ബി.സി.ക്ക് നൽകി വന്നിരുന്ന 9 ശതമാനം

സംവരണം 27 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തുവാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മറ്റ് പി.ജി. കോഴ്സുകളിലെല്ലാം എസ്.ഇ.ബി.സി സംവരണം, പി.ജി. മെഡിക്കൽ, മെഡിക്കൽ, ദന്തൽ കോഴ്സുകൾക്ക് നിശ്ചയിച്ച അനുപാതത്തിൽ ഉർത്തി നിശ്ചയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സംസ്ഥാന പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ വിശദമായ പഠനം നടത്തി 2021 ഫെബ്രുവരിയിൽ സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ മെഡിക്കൽ, ദന്തൽ പി.ജി. കോഴ്സുകളിലെ എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 30 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്തണമെന്നാണ് ഉപദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പിന്നാക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശ നടപ്പിലാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ? സർക്കാർ ഇപ്പോൾ 27 ശതമാനം സംവരണം നൽകാനാണ് തീരുമാനമെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള മറ്റേതെങ്കിലും കോഴ്സുകൾ പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംവരണ നഷ്ടം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തി ആയത് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി



സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കുമുള്ള

ഉത്തരം പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞതാണ്. എങ്കിലും ഒരിക്കൽകൂടി

ആവർത്തിക്കുകയാണ്. ഇതുവരെ പി.ജി. മെഡിക്കൽ കോഴ്സുകൾക്ക്

നൽകിയിരുന്ന സംവരണം 9 ശതമാനത്തിൽനിന്നും 27 ശതമാനമാക്കി

ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം

27 ശതമാനമാണ്. യു.ജി. കോഴ്സുകൾക്ക് എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിന് 30

ശതമാനം സംവരണവും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോഴാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

സുപ്രീംകോടതി സർവ്വീസ് ക്വാട്ട കൂടി പി.ജി. കോഴ്സുകൾക്ക്

ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചത്. നമ്മുടെ സംവരണ മാനദണ്ഡങ്ങളെല്ലാം

പാലിച്ചുകൊണ്ടും കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശയ്ക്ക് അനുസരിച്ചും നൽകാൻ കഴിയുന്ന

പരമാവധി സംവരണം നൽകാനാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. മറ്റു

കോഴ്സുകളെ സംബന്ധിച്ച കാര്യവും സർക്കാർ പരിശോധിച്ച്

തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.